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În inima Cimitirului „Sf. Petru și Pavel” din Iași, 
printre nenumăratele cruci ce străjuiesc aminti-
rea celor plecați, se înalță o cruce de lemn impre-
sionantă, o operă sculpturală plină de simbolism 
și emoție. Aceasta nu este doar un simplu monu-
ment funerar, ci un adevărat testament artistic și 
spiritual dedicat memoriei Liviei Mihaela Pavel, un 
nume gravat pentru eternitate, alături de anii 1969 
– 2019, care marchează trecerea sa prin această 
lume. 

Cel mai special monument funerar  
se află în Iași: o cruce de o frumusețe 
aparte, sculptată cu suflet  
Realizată din lemn masiv, crucea se remarcă 

printr-un stil sculptural unic, cu detalii impresio-
nante, ce depășesc estetica tradițională a monu-
mentelor funerare. În partea superioară, două 
simboluri celeste, soarele și luna, veghează de o 
parte și de alta a unui Sfânt Graal, vasul hrănitor. 

Pe fața crucii se află un chip uman, cel mai 
probabil o reprezentare a lui Iisus Hristos. Acesta 
este prezentat ca în momentul în care a fost răs-

tignit pe cruce, cu cuiele bătute în mâini, ceea ce 
simbolizează Înălțarea și cum întreaga creație se 
bucură, se înalță și Îl slăvește pe Hristos. 

Ochi sculptați pe întreaga suprafață a crucii 
sunt vizibil numeroși, un simbol care poate sugera 
omniprezența lui Dumnezeu, protecția divină sau 
chiar o referință la ideea conform căreia sufletele 
celor plecați veghează asupra celor vii. 

Pe lateralul crucii sunt scrise mai multe fraze, 
într-un stil arhaic. Unele par a fi rugăciuni, altele 
sunt greu de descifrat. „Glasul meu auzi-l Doamne 
după Mila Ta”; „După Judecata ta mă Viază”, sunt 
doar două exemple care apar scrise pe acest mo-
nument funerar. 

Pe spatele crucii, numele „Livia Mihaela Pavel” 
este săpat cu litere mari, având ca martori tăcuți 
stelele, și în partea superioară, două simboluri ce-
leste, soarele și luna care veghează de o parte și 
de alta a unui Sfânt Graal, ce simbolizează vasul 
hrănitor. 

În fundal, se observă alte monumente fune-
rare, dând impresia că această cruce este una 
specială, aparte față de celelalte.  

Un punct de atracție  
pentru cei ce vizitează cimitirul 
 Într-un peisaj dominat de monumente din 

marmură și granit, o cruce din lemn sculptată cu 
măiestrie atrage atenția vizitatorilor cimitirului.  

Spre deosebire de pietrele funerare moderne, 
acest mormânt aparte păstrează o încărcătură 
spirituală unică, devenind un punct de reflecție 
pentru cei care îi descoperă detaliile. 

Elementele sculptate pe suprafața crucii, soa-
rele, luna și inscripțiile vechi evocă ideea trecerii 
timpului și a legăturii dintre viață și moarte. Tex-
tura lemnului, marcată de trecerea anilor, amin-
tește de tradițiile străvechi și de respectul față de 
cei plecați dintre noi. 

Pentru aceia care se opresc în fața ei, crucea 
nu este doar un monument funerar, ci și un simbol 
al efemerității vieții și al continuității spirituale. 

În liniștea cimitirului, cel mai special monu-
ment funerar devine o invitație la introspecție, un 
loc unde memoria și credința se întâlnesc, oferind 
vizitatorilor un moment de reculegere profundă.

Acesta este, probabil, cel mai special monument 
funerar din întreg Cimitirul „Sf. Petru și Pavel” 
din Iași. Sculptura dintr-o singură bucată de 
lemn ascunde simboluri care atrag toate privirile



EVENIMENT3 miercuri, 05 februarie

Localnicii din Nicolina 1 au nevoie de 
mai multe treceri pentru pietoni, 
deoarece în cartier sunt doar trei. 
Oamenii se tem pentru siguranța 
copiilor lor care învață la unitățile 
școlare din zonă 

 
În zona Nicolina 1, pe strada Sălciilor, strada 

Orientului, strada Egalității, strada Gheorghe Doja 
și strada Minervei, sunt în total doar 3 treceri de 
pietoni. Într-adevăr, două dintre ele sunt lângă 
Școala Generală „Vasile Conta”, însă în restul car-
tierului oamenii traversează pe unde reușesc. 

Localnicii din Nicolina 1  
vor mai multe treceri pentru pietoni 
Mihai Dumitrașcă vrea să ia atitudine în acest 

caz și să convingă autoritățile locale că este ne-
cesar ca pentru siguranța cetățenilor să fie mai 
multe locuri de traversat. În zona respectivă, ca-
rosabilul este plin de mașini parcate, iar de multe 
ori oamenii trebuie să traverseze neregulamentar. 
Deocamdată, nu au fost înregistrate incidente 
grave, însă oricând se poate întâmpla ceva. În 
urmă cu câteva luni, mai mulți șoferi și-au găsit 

mașinile distruse după ce au parcat pe strada Săl-
ciilor. 

„În tot cartierul există doar trei treceri de pie-
toni, dintre care una este amplasată în fața pro-
fesorilor, la Școala «Vasile Conta».  Pe lângă 
școală, în zonă funcționează și o grădiniță privată, 
ceea ce înseamnă că mulți copii mici, părinți și 
bunici sunt nevoiți să traverseze zilnic pe unde 
pot, expunându-se riscurilor din trafic. Lipsa tre-
cerilor de pietoni și a unor marcaje clare pune în 
pericol atât copiii, cât și toți locuitorii din cartier. 
Nu trebuie să așteptăm ca să se întâmple o tra-
gedie, de asta vrem să acționăm înainte”, a preci-
zat Mihai Dumitrașcă, un localnic din zonă. 

Ieșeanul Mihai Dumitrașcă se va adresa ofi-
cial, cu mai multe propuneri, către Primăria Iași 
pentru a rezolva problemele. 

„Cerem autorităților locale să ia măsuri ur-
gente: amenajarea unor treceri de pietoni supli-
mentare în punctele intens circulate, instalarea 
jaloanelor pentru a îmbunătăți vizibilitatea și si-
guranța pietonilor, supraveghere sporită la orele 
de vârf pentru a proteja copiii și părinții. Mă voi 
informa exact care este procedura și voi înainta 
o sesizare către Primăria Iași, sper să fie luată în 

considerare și că vor rezolva această situație. Si-
guranța cetățenilor trebuie să fie prioritară, iar 
datoria autorităților este de a lua măsurile nece-
sare”, a mai spus Mihai Dumitrașcă. 

Trebuie sesizată primăria 
Pentru ca această propunere să fie luată în 

considerare, cetățenii trebuie să facă o solicitare 
scrisă în atenția Comisiei de Circulație din cadrul 
municipiului Iași. Ulterior, membrii comisiei vor 
analiza propunerea și vor veni cu soluții. În acest 
caz este absolut necesar ca pietonii să aibă prio-
ritate pentru a fi în siguranță în momentul când 
traversează. Comisia de Circulație din cadrul Pri-
măriei Iași a impus noi măsuri, pe mai multe străzi 
din oraș, în ceea ce privește traficul. 

„Cetățenii pot să facă o solicitare scrisă către 
Comisia de Circulație de la nivelul municipiului 
Iași, care să fie depusă la Registratura Primăriei”, 
a declarat Sebastian Buraga, purtătorul de cuvânt 
al Primăriei Iași. 

Localnicii din cartierul Nicolina 1 speră că pri-
măria le va asculta cererile și vor avea mai multe 
treceri de pietoni, cât mai rapid. 

Petronel ȘTEFAN

Localnicii din cartierul Nicolina 1 cer mai 
multe treceri pentru pietoni! Oamenii 
sunt forțați să traverseze ilegal strada: 
„Nu trebuie să așteptăm o tragedie”
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Comisarii Gărzii de Mediu 
Iași au făcut recent 
verificări la cele două 
cariere exploatate ilegal în 
comuna Gorban, din 
județul Iași. Două plângeri 
penale au fost depuse la 
Parchetul de pe lângă 
Judecătoria Răducăneni 

  
În localitate, două cariere, una 

de piatră și alta de nisip și piatră 
spartă, se exploatează ilegal. Primă-
ria din comuna Gorban, condusă de 
noul primar, Aurel Mitrofan (PNL), nu 
deține autorizație de exploatare nici 
de la Garda de Mediu, dar nici de la 
ANRM (Autoritatea Națională de Re-
glementare în Domeniul Minier, Pe-
trolier și al Stocării Geologice a 
Dioxidului de Carbon). Însă, cu toate 
acestea, primarul Răducu Balint, al 
comunei Răducăneni, își constru-
iește o cramă cu piatră adusă chiar 
din una dintre carierele din Gorban.  

Garda de Mediu Iași a 
verificat cele două cariere 
exploatate ilegal în comuna 
Gorban, din județul Iași  
În urma articolului publicat de 

cotidianul BZI, cu privire la exploata-
rea ilegală a carierelor din satul Gor-
ban și satul Scoposeni, ambele din 
comuna Gorban, din Iași, Garda de 
Mediu a efectuat verificări. Comisarii 
au identificat cele două locații, iar pe 
ambele amplasamente s-a confir-
mat faptul că există urme recente de 
exploatare ilegală. Mai mult, repre-
zentanții Comisariatului Județean 
Iași – Garda Națională de Mediu au 
transmis faptul că au fost sesizate 
instituțiile abilitate pentru soluționa-
rea situației.  

„În urma verificărilor realizate în 
teren, au fost identificate două loca-
ții din care au fost exploatate re-
surse minerale. Pe ambele 
amplasamente s-a observat exis-
tența atât a unor zone cu lucrări de 
exploatare recente, cât și a unor 
zone acoperite de vegetație, ceea ce 
denotă vechimea exploatărilor. La 
data controlului pe amplasamentele 

verificate nu se desfășurau activități 
de exploatare a resurselor minerale. 
De asemenea, nu s-a constatat bor-
narea perimetrelor și nici lucrări de 
refacere a mediului, obligatorii în ca-
drul unor exploatări legale a resur-
selor minerale. Având în vedere 
faptul că, în conformitate cu preve-
derile legii 85/2023, Legea minelor, 
art. 1): «resursele minerale situate 
pe teritoriul și în subsolul țării și al 
platoului continental în zona econo-
mică a României din Marea Neagră 
fac obiectul exclusiv al proprietății 
publice și aparțin statului român»; 
iar în conformitate cu art. 4 alin. 3): 
«activitățile miniere se realizează 
numai în cadrul unor perimetre au-
torizate în acest scop de autoritatea 
competentă, cu excepția condițiilor 
de la art. 29», Garda Națională de 
Mediu – Comisariatul Județul Iași a 
sesizat instituțiile abilitate pentru 
soluționarea acestor aspecte, în 
conformitate cu atribuțiile specifice 
ce le revin”, a declarat Gheorghe Ba-
cușcă – comisar șef Garda de Mediu 
Iași.  

Pe surse, reporterii BZI au aflat 
că există două plângeri penale la 
Parchetul de pe lângă Judecătoria 
Răducăneni, iar pe fir au intrat și alte 
instituții abilitate care verifică acti-

vități penale din cauza faptului că 
exploatarea ilegală este considerată 
infracțiune.  

Piatra exploatată ilegal din 
comuna Gorban a ajuns la 
crama primarului Răducu 
Balint din Răducăneni  
Amintim aici că, pe data de 22 

ianuarie 2025, reporterii BZI s-au 
deplasat la cele două cariere. Cea de 
piatră, de unde se extrage ilegal 
pentru crama primarului din comuna 
Răducăneni, se află în satul Scopo-
seni, din comuna Gorban, iar cea de-
a doua se află mai sus de primărie. 
În ambele locații s-a observat cu 
ochiul liber faptul că exploatările se 
fac frecvent, iar dovada o repre-
zenta urmele proaspete de utilaje 
din ambele cariere. Imaginile sur-
prinse de la fața locului vorbesc de 
la sine. Reporterii BZI s-au deplasat 
la primăria din Gorban pentru a dis-
cuta cu primarul Aurel Mitrofan 
(PNL) și pentru a-l întreba de ce ex-
ploatează cele două cariere, fără ca 
primăria să dețină autorizațiile ne-
cesare. Acesta, inițial, a negat orice 
exploatare ilegală, însă, în final, a re-
cunoscut faptul că, din cariera care 
se află la deal de primărie, chiar el a 

trimis angajații primăriei să extragă 
ilegal nisip și piatră spartă pentru 
drumurile din localitate. Însă, între-
bat dacă nu îi este frică că va fi prins 
și amendat de Garda de Mediu, pri-
marul comunei Gorban a spus că 
speră la un avertisment. În ceea ce 
privește cariera de piatră de la Sco-
poseni, Aurel Mitrofan a negat până 
în pânzele albe că s-ar mai extrage 
piatră pentru crama primarului Ră-
ducu Balint din Răducăneni, deși re-
porterii BZI i-au spus că au fost în 
zonă și că se observă cu ochiul liber 
intervențiile în versant și urmele 
proaspete de la utilaje. 

În cele din urmă, reporterii BZI s-
au deplasat atunci și la crama în 
construcție a primarului comunei 
Răducăneni, Răducu Balint, și deși 
muncitorii au confirmat faptul că 
piatra le este livrată din satul Scopo-
seni, din comuna Gorban, primarul 
PSD, Răducu Balint, a negat acest 
lucru.  

Astfel, recent, comisarii Gărzii de 
Mediu Iași au verificat cele două ca-
riere exploatate ilegal, din comuna 
Gorban. Rămâne de văzut cum se va 
finaliza situația și dacă cei vinovați 
vor fi trași la răspundere.  

Alexandra MAISNER

Garda de Mediu Iași a verificat cele două 
cariere exploatate ilegal, din comuna Gorban! 
Două plângeri penale au fost depuse la Parchet
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Alexandra Rîmbu este o artistă în vârstă de 34 
de ani, din Iași, care a croșetat manual un coif din 
lână după modelul celui de la Coțofenești. În urma 
jafului de la muzeul din Olanda, artista ieșeancă a 
decis să se consoleze prin crearea unei piese care 
a devenit ulterior virală pe internet. Coiful a fost 
realizat în patru zile, iar în prezent, artista croșe-
tează trei brățări după modelul celor dacice, care 
au fost furate.  

Alexandra Rîmbu este ieșeanca  
care a croșetat un coif după  
modelul celui de la Coțofenești 
Alexandra Rîmbu este ieșeanca care a croșe-

tat un coif după modelul celui de la Coțofenești, 
iar acesta a devenit viral pe internet. Piesa creată 
de aceasta, împreună cu brățările la care lu-
crează, vor fi expuse în cadrul galeriei ArtSafari 
din București, la expoziția „Young Blood”, din 7 
martie 2025.  

„Când am aflat despre furtul coifului și al bră-
țărilor, am fost destul de tristă. Eu procesez mai 
greu emoțiile, și la o săptămână mi-a venit ideea, 
ca un substitut. Căutam ceva să îmi umple golul 
emoțional, și atunci m-am gândit că aș putea să 
croșetez unul, și, practic, să țină de cald. A trebuit 
să învăț să fac acești bumbi. Am învățat într-o 
seară, și a doua zi l-am făcut. De la idee, la reali-
zare a durat cam trei, patru zile. Am folosit un fir 
auriu cu sclipici, care să imite aurul. Acum (n.r. – 
marți, 4 februarie 2025) lucrez la cele trei brățări 
dacice, pe una dintre ele am finalizat-o deja. 
Acestea vor fi, alături de coif, expuse la galeria Ar-
tSafari, în cadrul expoziției «Young Blood»”, a po-
vestit Alexandra Rîmbu.  

Artista ieșeancă a postat pe internet coiful 
după ce l-a realizat, iar reacțiile nu au încetat să 
apară. În urma viralizării, Alexandra a primit sute 
de mesaje și comenzi pentru un astfel de coif.  

„Mi s-a părut o idee bună și, de obicei, genul 
acesta de idei simple atrag. M-am gândit că ar fi 
o idee faină, dar nu atât de virală, și nici nu m-am 
gândit că va fi expus și văzut ca artă. Am primit 
foarte multe comenzi, sute de mesaje, dar, evi-
dent, eu nu le voi putea onora, însă caut un atelier 
de tricotaj, pentru că așa cum eu mi-am dorit să 
am un coif, înțeleg nevoia oamenilor de a avea un 
coif și de a-l purta zi de zi. Caut un atelier de tri-
cotaj mecanic care să îmi poată reproduce în 
serie și să ajungă cât mai repede la oamenii care 
și le-au dorit. Coiful nu are un preț, nu îl voi vinde, 
va rămâne ca exponat și va avea o valoare în ca-
drul galeriei”, a adăugat aceasta.  

Alexandra a învățat  
să croșeteze de pe YouTube 
Alexandra Rîmbu a văzut încă din copilărie 

cum se croșeta în casa ei, mama și bunica reali-
zând această activitate. Deși începutul său pro-
fesional a fost în alt domeniu, de la vârsta de 32 
de ani, aceasta se ocupă cu croșetatul, dar reali-
zează și bijuterii, în paralel. Ieșeanca a început 
această pasiunea croșetând o glugă cu urechi de 
melc. De atunci, aceasta onorează diferite co-
menzi, printre care și jucării care sunt folosite în 
cabinetele unde se realizează terapie cu copii.  

„Mama croșeta când eram eu mică, dar și bu-
nica mea croșeta printr-o tehnică numită ma-
crame, făcea mileuri dintr-o ață foarte subțire, 
ceea ce mi se părea wow, pentru că eu lucrez cu 
ață foarte groasă. Fac asta de 2 ani și jumătate, 
am început să lucrez acasă. Într-o vară am învă-
țat, de pe YouTube. Am făcut foarte multe căciuli 
în prima jumătate de an. La Crăciun, toți prietenii 
mei aveau fesuri de la mine. Aveam un teanc 
făcut, pe care l-am împărțit la prieteni. Acum un 
an, mi-am dat seama că pot să fac mai mult de 
atât, și am început să fac jucării, și au fost foarte 
apreciate. Spre exemplu, un extraterestru croșe-

tat a fost foarte apreciat, 10 dintre aceștia sunt 
într-un cabinet de terapie și se lucrează cu ei, 
sunt un fel de ajutoare. Mai apoi am început să pri-
mesc întrebări dacă nu vreau să fac o căciulă, o 
glugă, un fes. Eu sunt și designer de bijuterii, dar 
de o lună doar croșetez, pentru că a fost cererea 
foarte mare. Jucăriile, îmi iau foarte puțin timp să 
le fac, pentru că le lucrez cu foarte mult entu-
ziasm, aproximativ șase ore, și mereu jucăriile au 
o personalitate aparte, și sunt curioasă să văd mai 
rapid rezultatul”, a adăugat artista ieșeancă.  

Alexandra este din Tecuci și a venit la Iași la 
vârsta de 18 ani, când a început Facultatea de Ar-
hitectură „G.M. Cantacuzino”. A lucrat în domeniu 
timp de patru ani, iar apoi s-a reprofilat și a făcut 
un curs de realizare a bijuteriilor. De o lună de zile, 
aceasta s-a concentrat doar pe croșetat, în urma 
numărului mare de comenzi pe care le-a primit.  

Alexandra Rîmbu este artista din Iași care a 
croșetat un coif după modelul de la Coțofenești. 
Creația ei s-a viralizat în mediul online, iar aceasta 
a primit un număr mare de comenzi de coifuri. Cei 
interesați de astfel de piese o pot găsi pe pagina 
de Instagram: „crosetat.in.cosmos”.  

Paula IANUȘ

Ea este ieșeanca care a croșetat un coif din lână 
după modelul celui de la Coțofenești. Creația 
Alexandrei Rîmbu a devenit populară pe 
internet și va fi expusă în cadrul unei expoziții
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Modernizarea drumurilor din comuna 
Mogoșești va costa peste 4,8 
milioane de lei. Administrația  
publică locală caută firme  
pentru realizarea lucrărilor  

 
Primăria Mogoșești, din județul Iași, a publicat 

pe data de 3 februarie 2025, pe platforma Siste-
mului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), pro-
cedura de licitație. Firmele interesate pot depune 
ofertele financiare până, cel târziu, la data de 21 
februarie 2025.  

Peste 4,8 milioane de lei  
vor fi cheltuiți pentru modernizarea 
drumurilor din comuna Mogoșești 
Potrivit informațiilor publicate pe platforma 

Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), 
contractul are ca obiect „Proiectare, asistență 
tehnică și execuție pentru obiectivul «Moderni-
zare drumuri de interes local în comuna Mogo-
șești»”. Valoarea estimată este de 4.066.747 de 
lei, fără TVA, adică 4.839.428 de lei, cu TVA inclus.  

„Pentru asigurarea cadrului de dezvoltare 
economico-social, comuna Mogoșești a hotărât 
să modernizeze infrastructura drumurilor din co-
mună pe o lungime de 2.402,00 ml. Drumurile vi-
zate, care asigură accesul riveranilor, sunt 
următoarele: DCL 1431 – km 0+000 – km 1+100 în 
lungime de 1100.00 ml; DS 549 – km 0+000 – km 
0+414 în lungime de 414.00 ml; DS 795 – km 0+000 
– km 0+606 în lungime de 606.00 ml; Drumuri la-

terale – 282 ml. Descrierea completă a lucrărilor 
este disponibilă în DALI din cadrul documentației 
de atribuire. Numărul de zile până la care se pot 
solicita clarificări înainte de data limită de depu-
nere a ofertelor: 10 zile. Autoritatea contractantă 
va răspunde solicitărilor de clarificări înainte cu 6 
zile de data limită de depunere a ofertelor. Valoa-
rea estimată este 4.066.747,23 lei, fără TVA. Pro-
iectare –125.000 lei, fără TVA, din care: Cap. 3.5.4 
Documentații tehnice avize / acorduri / autoriza-
ții: 15.000 lei, fără TVA; Cap. 3.5.6: Proiect tehnic 
și detalii de execuție: 80.000 lei, fără TVA; Cap. 
3.8.1: Asistenta tehnica din partea proiectantului: 
30.000 lei, fără TVA. Execuție – 3.941.747,23 lei, 
fără TVA, din care: Cap. 4.1. Construcții și instala-
ții: 3.894.747,23 lei, fără TVA; Cap. 5.1 Organizare 
de șantier: 47.000 lei, fără TVA”, se arată în docu-
mentele publicate pe SEAP.  

Contractul prevede  
și elaborarea proiectului tehnic  
În cadrul procedurii este specificat faptul că 

firma care va fi declarată câștigătoare va trebui 
să elaboreze și proiectul tehnic.  

„Contractul are ca obiect «Servicii de elabo-
rare a documentației tehnico-economice, fazele 
PAC, POE, PT și DDE, documentații necesare pen-
tru obținerea acordurilor, avizelor și autorizațiilor 
aferente obiectivului de investiții, asistență teh-
nică din partea proiectantului și execuție lucrări 
de construcții». Prin prezentul proiect se propune 
modernizarea infrastructurii rutiere din Comuna 
Mogoșești, Județul Iași. Structura rutieră propusă 

este următoarea: strat de formă din pământ sta-
bilizat mecanic cu adaos 50% balast în grosime 
de 10 cm; strat de fundație din balast în grosime 
de 25 cm; strat de bază din piatră spartă în gro-
sime de 15 cm; strat de legătură din BADPC 22.4 
în grosime de 6 cm; strat de uzură din BAPC 16 în 
grosime de 4 cm. Pentru scurgerea și dirijarea 
apelor, se vor prevedea rigole sau șanțuri pereate 
pentru declivități mai mici de 1% sau mai mari de 
4%, iar pentru declivități, între 1% si 4%, unde 
este cazul, șanțurile vor fi de pământ. După caz, 
la intersecția cu drumurile laterale, pentru asigu-
rarea continuității rigolei, se vor prevedea podețe 
tubulare cu diametrul interior de minimum 600 
mm sau podețe tip rigola carosabilă. Podețele vor 
fi proiectate și dimensionate în conformitate cu 
«Normativ privind adaptarea la teren a proiectelor 
tip de podețe pentru drumuri indicativ P 19-2003» 
și cu «Normativ privind proiectarea hidraulică a 
podurilor și podețelor indicativ PD 95-2002». Cla-
sele de betoane utilizate la lucrările de execuție a 
șanțurilor / rigolelor și podețelor vor respecta 
condițiile SR EN 206, anexa F privind clasele de 
expunere; Pentru îmbunătățirea siguranței circu-
lației se vor prevedea indicatoare și marcaje ru-
tiere conform SR EN 1848-1/2011 și SR EN 
1848-7/2015”, se mai arată pe SEAP.  

Așadar, modernizarea drumurilor din comuna 
Mogoșești va costa peste 4,8 milioane de lei. Ad-
ministrația publică locală caută firme pentru rea-
lizarea lucrărilor. Ofertele financiare pot fi depuse 
până la data de 21 februarie 2025. 

Alexandra MAISNER

Peste 4,8 milioane de lei vor fi cheltuiți pentru 
modernizarea drumurilor din comuna Mogoșești! 
Primăria caută firme pentru executarea lucrărilor



SOCIAL7 miercuri, 05 februarie

Elevii, părinții și profesorii pot suna 
zilnic, gratuit, la 0374.078.078 
pentru consiliere și sprijin psihologic 

 
Într-un context educațional tot mai afectat de 

probleme emoționale și sociale, Poliția Română, 
prin Direcția Siguranța Școlară, împreună cu Aso-
ciația „Happy Minds”, a lansat SchoolHUB, o linie 
de suport psihologic gratuită, destinată elevilor, 
părinților și profesorilor care se confruntă cu vio-
lența fizică, bullyingul, anxietatea sau alte dificul-
tăți emoționale. Serviciul este disponibil 7 zile pe 
săptămână, între orele 08:00 și 20:00, la numărul 
0374.078.078. 

Elevii, părinții și profesorii pot apela 
zilnic la o linie telefonică gratuită 
pentru consiliere și sprijin psihologic 
Decizia vine în urma unor statistici îngrijoră-

toare privind violența în școli, subliniate și de mi-
nistrul Educației, de Ziua Internațională a 
Non-Violenței în Școli. 

„Peste jumătate dintre elevi se plâng că sunt 
victime ale diverselor forme de violență. Este un 
număr de neacceptat, când avem o mulțime de 
hotărâri, ordine de ministru, metodologii, instruc-
țiuni”, a declarat ministrul Educației, Daniel David. 

Linia de suport SchoolHUB oferă consiliere de 
urgență printr-o echipă de psihologi specializați, 
dar și redirecționare către specialiști în funcție de 
gravitatea cazului. Printre aceștia se numără psi-
hologi clinicieni și psihoterapeuți pentru consi-
liere, pe termen lung, psihiatri pentru evaluări 
medicale, poliția pentru cazurile ce necesită in-
tervenție imediată și asistenți sociali pentru spri-

jinul copiilor vulnerabili. 

Elevii din Iași apelează la psiholog 
pentru rezolvarea conflictelor  
și prevenirea agresivității 
Un studiu realizat de Centrul Județean de Re-

surse și Asistență Educațională (CJRAE) Iași, în 
perioada octombrie – noiembrie 2024, arată că tot 
mai mulți elevi din județ cer sprijin psihopedago-
gic pentru probleme diverse, de la dezvoltarea în-
crederii în sine, până la gestionarea conflictelor. 
Cercetarea, care a inclus un eșantion de 7.223 de 
elevi, indică faptul că 23% dintre aceștia au soli-
citat ajutor pentru probleme precum controlul 
stresului, tehnici eficiente de învățare, luarea de-
ciziilor importante și alegerea carierei potrivite. 

„Elevii au nuanțat problematica surprinsă de 
instrumentul de cercetare cu o serie de alte as-
pecte pentru care reclamă sprijin: traume din tre-
cut, gestionarea stresului şi a furiei, anxietatea, 
teama de eşec, frica de anumite evenimente, bul-
lying, relaţionare în grupul de prieteni sau colegi, 
sentimentul de excluziune socială, dependenţa de 
tehnologie, opţiunea realistă a traseului şcolar şi 
de carieră, probleme de natură familială, relaţio-
narea cu părinţii, gestionarea schimbărilor surve-
nite la nivelul situaţiilor civile (decesul părinţilor, 
copil în plasament, în adopţie etc.), gestionarea 
relaţionării în familia disfuncţională ș.a.”, a decla-
rat Anca Hardulea, director al Centrului Județean 
de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) 
Iași. 

Deși nivelul agresivității în școli este conside-
rat moderat, prevenirea conflictelor și educarea 
elevilor în spiritul empatiei și al comunicării efi-
ciente rămân priorități pentru consilierii școlari și 

profesorii diriginți. 
„În contextul vieții școlare, relaționarea în gru-

pul de prieteni, rezolvarea conflictelor, prevenirea 
agresivității rămân printre problematicile eviden-
țiate – e drept, cu un nivel moderat – de către 
toate categoriile de beneficiari (elevi, părinți și 
profesori), și tocmai de aceea rămân în atenția 
profesorilor-consilieri școlari și a profesorilor-di-
riginți, și impun intervenții pe termen mediu, 
adaptate realității școlare”, a explicat Anca Har-
dulea, directorul Centrului Județean de Resurse 
și Asistență Educațională (CJRAE) Iași. 

Pentru a răspunde acestor provocări, înce-
pând cu anul 2023, județul Iași a beneficiat de 50 
de posturi noi pentru profesori-consilieri școlari, 
iar în 2025, echipa CJRAE s-a extins cu 25 de pro-
fesori-logopezi. 

„Sănătatea emoțională și dezvoltarea armo-
nioasă a elevilor din județul Iași rămân priorități 
asumate de autoritățile educaționale, care conti-
nuă să facă eforturi pentru a le oferi sprijinul de 
care au nevoie”, a spus Anca Hardulea, director al 
Centrului Județean de Resurse și Asistență Edu-
cațională (CJRAE) Iași. 

SchoolHUB, alături de serviciile psihopedago-
gice din școli, reprezintă un sprijin esențial pentru 
elevii care se confruntă cu probleme emoționale 
sau sociale. 

Elevii, părinții și profesorii pot suna zilnic la 
0374.078.078 pentru consiliere și sprijin psiholo-
gic. Sănătatea emoțională și dezvoltarea perso-
nală a copiilor din județul Iași rămân priorități 
asumate de autoritățile educaționale, care conti-
nuă să facă eforturi pentru a le oferi sprijinul de 
care au nevoie. 

Iulia MARIA

Elevii, profesorii și părinții pot apela la o linie telefonică 
gratuită de sprijin psihologic, în cazuri de violență
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În 2024, la Institutul Regional de Oncologie 
Iași, s-au înregistrat 2.070 de noi cazuri de can-
cer! Cele mai multe au fost neoplaziile colorec-
tale, bronhopulmonare și mamare. 

Anul trecut, la Institutul Regional de 
Oncologie Iași, s-au înregistrat  
2.070 de noi cazuri de cancer  
An de an, data de 4 februarie 2025 marchează 

Ziua Mondială de Luptă Împotriva Cancerului. 
Acesta este un eveniment global care își propune 
să încurajeze prevenirea, diagnosticarea la timp 
și tratamentul diverselor tipuri de cancer, având 
în vedere numărul tot mai mare de persoane care 
se confruntă cu această afecțiune. Tema Zilei 
Mondiale a Cancerului pentru perioada 2025-2027 
este „United by Unique” (Uniți prin Unicitate) și 
pune oamenii în centrul îngrijirii, subliniind faptul 
că în spatele fiecărui diagnostic se află o poveste 
umană unică despre durere, vindecare, rezis-
tență, dragoste, ajutor. Statisticile Organizației 
Mondiale a Sănătății arată că, la nivel mondial, 
cancerul este a doua cauză de deces.  

La nivelul anului 2024, la Institutul Regional de 
Oncologie Iași s-au înregistrat 2.070 de noi cazuri 
de cancer, cele mai multe fiind colorectal (289), 
bronhopulmonar (282) și mamar (184). Din numărul 

total al pacienților aflați în evidența IRO, la finalul 
anului trecut (20.017), cei mai mulți sunt diagnos-
ticați cu cancer mamar (4.209), colorectal (3.457) 
și de prostată (1.978).  

Ec. Mirela Grosu:  
„Prin aducerea serviciilor medicale 
direct în comunități, unitățile mobile 
elimină barierele legate  
de accesul la îngrijire medicală” 
În 2023 au fost înregistrate cu 868 mai multe 

cazuri noi decât anul trecut, pentru că unitățile 
mobile de screening pentru cancer mamar și de 
col uterin au făcut deplasări în sute de localități, 
și astfel au fost testate mii de femei din regiunile 
Nord-Est și Sud-Est ale României.  

„Aceste inițiative au avut un impact semnifi-
cativ asupra sănătății publice, contribuind la de-
pistarea timpurie a cancerului și la reducerea 
mortalității asociate. Prin aducerea serviciilor 
medicale direct în comunități, unitățile mobile eli-
mină barierele legate de accesul la îngrijire medi-
cală, asigurând astfel că un număr cât mai mare 
de persoane beneficiază de screening și educație 
pentru sănătate”, a explicat ec. Mirela Grosu, ma-
nager IRO.  

După finalizarea, în decembrie 2023, a proiec-
telor de screening cu finanțare nerambursabilă, 
prin care erau acoperite cheltuielile de deplasare 
a unităților mobile, serviciile medicale de diag-
nostic precoce se realizează pe bază de bilet de 
trimitere (pentru persoane asigurate și neasigu-
rate) la Centrul de Screening și Diagnostic în Boli 
Oncologice din Iași, str. Sărărie, nr. 177 A. 

Specialiștii atrag atenția asupra necesității 
efectuării investigațiilor preventive și a diagnos-
ticării în stadii incipiente a bolii, și a adoptării unui 
stil de viață sănătos. La Centrul de Screening, 
persoanele asigurate și neasigurate se pot pro-
grama pentru investigații și analize, gratuit, în 
baza biletului de trimitere, la mai multe speciali-
tăți medicale (Radiologie, Ginecologie, Cardiolo-
gie, Dermatologie, Gastroenterologie, 
Endocrinologie, Chirurgie Generală, Chirurgie 
Plastică, Chirurgie Toracică, Urologie, Pneumolo-
gie, Medicină Internă, Nefrologie). Programări la 
telefon: 0374.378.803 (interior 714 sau 695), 
0745.296.296, 0753.477.774; sau la adresa de e-
mail: centruscreening@iroiasi.ro. Centrul de 
Screening este deschis în fiecare zi, de luni până 
vineri, între orele 07:00 – 18:00.  

 
Codruța ȘOROAGĂ

În 2024, la Institutul Regional de Oncologie 
Iași, s-au înregistrat 2.070 de noi cazuri de 
cancer! Cele mai multe au fost neoplaziile 
colorectale, bronhopulmonare și mamare
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Ministerul Educației introduce o 
schimbare importantă pentru 
absolvenții de liceu care susțin 
examenul de Bacalaureat în 2025. 
Potrivit unui document oficial 
transmis inspectoratelor școlare, 
diplomele vor putea fi eliberate mai 
devreme pentru candidații care 
promovează examenul și nu depun 
contestații. Peste 2.000 de elevi din 
Iași au cerut reevaluarea  
lucrărilor, în 2024 

 
Astfel, aceștia vor avea posibilitatea de a intra 

mai repede în posesia actelor de studii necesare 
pentru admiterea la facultate. Decizia vine în con-
textul în care, în anii anteriori, mulți elevi au în-
tâmpinat dificultăți la înscrierea în universități din 
cauza întârzierii eliberării documentelor.  

Absolvenții care nu vor depune 
contestații vor putea primi diploma de 
Bacalaureat 2025 mai devreme!  
Iată câte cereri de reevaluare  
s-au făcut la Iași, în 2024 
Conform procedurii stabilite de Ministerul 

Educației, diplomele vor fi eliberate, la cerere, 
candidaților care au promovat examenul în sesiu-
nea specială din mai 2025, sesiunea iunie 2025 
sau sesiunea iulie – august 2025 și care nu au 

depus contestații. 
Această măsură le oferă absolvenților posibi-

litatea de a-și depune dosarele la facultăți mai de-
vreme, fără a aștepta afișarea rezultatelor finale 
după soluționarea contestațiilor. Ministerul reco-
mandă inspectoratelor școlare să acorde priori-
tate candidaților pentru care diploma este 
necesară în procesul de admitere la facultate. 

Totuși, pentru elevii care au susținut exame-
nul de Bacalaureat într-un alt județ, eliberarea di-
plomelor se va face conform prevederilor din 
ordinul nr. 4634/2024, care reglementează regi-
mul actelor de studii. Inspectoratele școlare vor 
trebui să se asigure că această procedură este 
respectată în toate unitățile de învățământ. 

Peste 2.000 de contestații depuse  
în Iași, la Bacalaureatul 2024 
Decizia Ministerului vine și în urma numărului 

mare de contestații depuse anual. Doar în județul 
Iași, la sesiunea de vară a Bacalaureatului 2024, 
au fost depuse nu mai puțin de 2.169 de contes-
tații. Dintre acestea, 974 au vizat proba de Limba 
și literatura română, 540, proba obligatorie a pro-
filului, iar 655, proba la alegere. 

În ciuda numărului mare de contestații, jude-
țul Iași s-a menținut în topul județelor cu cele mai 
bune rezultate, având o rată de promovare de 
80,8%, în 2024. De asemenea, trei elevi ieșeni au 
obținut media 10, demonstrând excelența în edu-
cație. Comparativ cu anii anteriori, se observă o 
tendință de creștere a numărului de contestații, 

ceea ce arată un interes sporit al elevilor pentru 
reevaluarea lucrărilor lor. Procesul de contestație 
poate duce la modificări ale notelor, iar în unele 
cazuri, poate înclina balanța în favoarea promo-
vării examenului pentru unii candidați. 

Absolvenții care depun contestații vor trebui 
să aștepte rezultatele finale pentru a intra în po-
sesia diplomei de Bacalaureat. Ministerul a subli-
niat că acest proces este necesar pentru a 
asigura corectitudinea și transparența evaluării, 
având în vedere că multe note se pot modifica în 
urma recorectării lucrărilor. 

Măsura anunțată de Ministerul Educației vine 
ca un sprijin real pentru absolvenții care nu con-
testă rezultatele examenului, oferindu-le acces 
mai rapid la diplome. Cu toate acestea, pentru cei 
care aleg să depună contestații procesul va ră-
mâne același, cu eliberarea diplomelor abia după 
afișarea rezultatelor finale. De aceea, elevii sunt 
încurajați să analizeze atent necesitatea contes-
tațiilor, având în vedere impactul acestora asupra 
accesului rapid la diploma de Bacalaureat. 

Diplomele de Bacalaureat 2025 vor putea fi 
eliberate mai devreme pentru candidații care pro-
movează examenul și nu depun contestații. Peste 
2.000 de elevi, din Iași, au cerut reevaluarea lu-
crărilor în 2024. Indiferent de situație, examenul 
rămâne un punct de referință în parcursul educa-
țional al fiecărui absolvent, iar deciziile legate de 
acesta trebuie luate cu maximă responsabilitate. 

Iulia MARIA

Diplomele de Bacalaureat 2025, eliberate 
mai devreme pentru absolvenții care nu 
depun contestații! 2.169 de elevi din Iași 
au cerut reevaluarea lucrărilor, în 2024
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Un antrenor din Iași a fost acuzat de 
hărțuire sexuală după ce a îmbrățișat 
o elevă de 12 ani, 
la clubul de atletism 

 
Mihai Vicovanu, în vârstă de 76 de ani, este un 

antrenor la secția de atletism din cadrul Clubului 
Sportiv Municipal Pașcani (CSM). Acesta a fost 
acuzat de hărțuire sexuală asupra unei eleve de 
12 ani, care face parte din secția de atletism CSM 
Pașcani. Plângerea a fost făcută de către tatăl mi-
norei, iar acțiunea s-a petrecut într-o sală de 
sport, în data de 31 ianuarie 2025.  

Antrenorul de atletism  
este acuzat de hărțuire sexuală 
Mihai Vicovanu este un pensionar în vârstă de 

76 de ani care, de aproximativ 20 de ani, lucrează 
cu copiii în cadrul secției de atletism de la C.S.M. 
Pașcani.  

Antrenorul a mărturisit că hărțuirea sexuală 
de care este acuzat ar fi reprezentată în fapt de 
un simplu gest pe care acesta l-a făcut. Minora în 
vârstă de 12 ani face parte din secția de atletism 
de câteva luni, iar pentru că aceasta a lipsit o pe-
rioadă, la întoarcerea ei, bărbatul a îmbrățișat-o 
pe la spate, urându-i bun venit, din nou, la club. 
Acest gest a fost interpretat de către părinții ele-
vei drept hărțuire sexuală și în acest sens a fost 
depusă o plângere la poliție.  

„S-a întâmplat ceva ce nici eu nu înțeleg. Fata 
este venită de 2-3 luni la atletism, a lipsit 2-3 an-
trenamente, pentru că a fost bolnavă. Când a 
venit, făcusem măsurătorile acelea pe care le 
cere federația, greutate și înălțime. Ducând niște 
acte la club, am luat-o pe la spate și am îmbrăți-
șat-o, și i-am spus că îmi pare bine că a venit și 
că trebuie să muncească ca să participe la urmă-
torul concurs, poate. M-am dus la club cu docu-
mentul, și după vreo jumătate de oră, a ieșit 
panarama cu poliția, că m-au reclamat că am 
agresat-o sexual. În ce măsură? N-am înțeles. Nu 
știu ce a înțeles fata prin faptul că am îmbrățișat-
o pe la spate. Eu am aproximativ 30 de copii la 
secția de atletism. Eu lucrez de 20 de ani cu copii. 
Sâmbătă, duminică, am venit cu 15 medalii de la 
concursul național de la Bacău. Fata are aproape 
12 ani. De abia acum vreo două săptămâni am 
cerut o copie după certificatul de naștere ca să 
pot să o înregistrez în cadrul secției. De prin luna 
octombrie – noiembrie este venită la atletism”, a 
declarat Mihai Vicovanu, antrenorul de atletism în 
vârstă de 76 de ani.  

Bărbatul a fost acuzat că ar fi prins-o de mână 
pe minoră și că ar fi încercat să o sărute. După ce 
organele de poliție au fost sesizate, Mihai Vico-
vanu s-a prezentat la secția de Poliție din Munici-
piul Pașcani.  

„Când s-a întâmplat accidentul, mai erau și 
alte persoane în sala de sport. Părinții fetei nici 
nu au vrut să vorbească cu mine și au mers direct 
la poliție. La poliție m-au ținut degeaba. Cât a dis-
cutat fata și părinții ei cu agenții, eu am așteptat. 
Când au terminat discuția, ei au plecat iar mie mi-
au dat buletinul, și a zis că sunt liber să plec. Eu 
sunt foarte necăjit din punctul acesta de vedere, 
pentru că eu lucrez cu acești copii de ani și ani de 
zile. Cu copii din această secție, în ultimii 17 ani, 
am adus 114 medalii de la campionate naționale. 
Din punctul meu de vedere, este o făcătură. Nu 
uitați că eu sunt ca un străbunic pentru fata 
aceea, am 76 de ani”, a adăugat Mihai Vicovanu.  

Antrenorul de atletism este recunoscut 
pentru rezultatele remarcabile pe care 
le obține la competițiile sportive 
În weekendul ce a trecut, Mihai Vicovanu a 

participat la o nouă competiție la Bacău, iar atle-
tele antrenate de acesta au reușit să aducă la 
Pașcani 15 medalii de aur, argint și bronz. Astăzi, 
antrenorul urmează să participe alături de 10 copii 
la etapa județeană a unui concurs. De-a lungul 
anilor, acesta a avut rezultate impresionante și 
numeroase la competițiile naționale de atletism, 
și bărbatul nu înțelege cum s-ar fi ajuns la această 
situație.  

Președintele Clubului C.S.M. Pașcani consi-
deră că situația a fost interpretată greșit și că an-
trenorul nu ar recurge la astfel de gesturi. 

„Îl cunosc de mult timp, nu cred așa ceva, nu 
îl văd în stare pe domnul profesor să facă un astfel 
de gest. Totul a fost interpretat greșit și situația 
a degenerat. Părinții puteau să discute cu noi și 
vedeam ce s-a întâmplat, dar totul s-a ajuns ime-
diat la poliție și în presă, nu este corect față de 
domnul profesor, care a avut rezultate foarte 
bune”, a declarat Bogdan Mandric, președintele 
clubului C.S.M. Pașcani. 

În urma incidentului produs, pe numele antre-
norului de 76 de ani a fost întocmit un dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii de agresiune 
sexuală săvârșită asupra unui minor.  

„La data de 31 ianuarie a.c., polițiștii din cadrul 
Poliției Municipiului Pașcani au fost sesizați cu 
privire la faptul că o minoră ar fi fost agresată se-
xual de un bărbat, în timp ce s-ar fi aflat la o sală 
de sport, din municipiul Pașcani. Persoana bă-
nuită de comiterea faptei a fost identificată. În 
cauză, a fost întocmit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de «agresiune sexuală 
săvârșită asupra unui minor», iar cercetările sunt 
continuate pentru stabilirea întregii situații de 
fapt și luarea măsurilor legale ce se impun”, au 
transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași. Un antrenor în vârstă de 76 de 
ani, de la secția de atletism din cadrul C.S.M. Paș-
cani, a fost acuzat că a hărțuit o minoră de 12 ani. 
Cercetările se desfășoară în continuare, până la 
stabilirea exactă a faptelor ce au avut loc. 

 Paula IANUȘ

Întâmplare întortocheată în sala de sport! 
Unul dintre cei mai vechi antrenori din Iași 
este acuzat că a abuzat sexual o copilă de 12 
ani: „S-a întâmplat ceva ce nici eu nu înțeleg”
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Nicoleta Iliuță, o femeie în vârstă de 39 de ani, 
din județul Brăila, a isterizat întreaga țară după ce 
a decis să-și abandoneze copiii, M.C.I., în vârstă 
de 5 ani, și V.N.I., în vârstă de 2 ani, ca să plece la 
muncă, în străinătate, cu iubitul. Tatăl unuia din-
tre micuți a rămas șocat când a aflat vestea.   

A decis să-și abandoneze copiii pentru 
a pleca cu iubitul în străinătate!  
Decizia sa l-a șocat pe fostul concubin: 
„Copilul de doi ani este al meu” 
După apariția articolului „Poveste de coșmar 

într-o comună din Iași! S-a îndrăgostit pe Face-
book, iar după o lună a decis să-și lase copiii într-
un centru de plasament: «Mă duc la cules de 
castraveți»”, în care era expusă situația Nicoletei 
Iliuță, o tânără mamă în vârstă de 39 de ani, care 
a decis să-și abandoneze cei doi copii pentru a 
pleca la muncă, în străinătate, cu iubitul, Ionuț Ior-
dachi, tatăl unuia dintre micuți, a luat legătura cu 
reporterii BZI și a declarat că va face demersuri, 
astfel încât să-l poată îngriji pe minor. „Am rămas 
șocat când am văzut că ea a dat copiii la stat. Am 

plâns când am văzut că copilul meu, sânge din 
sângele meu, a fost abandonat la casa de copii. 
Nicoleta Iliuță a fost concubina mea, dar ea știe 
să stea cu un singur bărbat? Eu eram la muncă și 
a venit o mașină și a luat-o de la mine de la poartă, 
și dusă a fost, n-am mai știut nimic de ea. Probabil 
că actualul său concubin a pus-o să dea copiii la 
stat. Copilul de doi ani este al meu, e trecut pe nu-
mele soțului ei, dar este al meu, seamănă perfect 
cu mine. Eu m-am ocupat de amândoi copiii, nu 
am făcut diferențe, ce mânca cel de 2 ani, îi dă-
deam și celui de 5. L-am dat la grădiniță. Eu vreau 
să-mi recuperez copilul, vreau să fac test de pa-
ternitate și să dovedesc că e al meu”, a declarat 
Ionuț Iordachi.  

Nicoleta Iliuță: „Îi las, nu am ce să fac. 
Vreau să plec în străinătate” 
Vineri, 31 ianuarie 2025, femeia s-a hotărât că 

nu-i mai poate îngriji pe micuți. Cu o sacoșă cu 
câteva hăinuțe și cu câte un pachet de biscuiți în 
mâini, aceștia au ajuns la Serviciul pentru Situații 
de Urgență a Direcției Generale de Asistență So-

cială și Protecție a Copilului Iași.  
„Îi las, vreau să mă duc la muncă. Îi las, nu am 

ce să fac. Vreau să plec în străinătate. Luna vii-
toare îmi găsesc de muncă, merge și concubinul 
meu cu mine. Mergem în Spania, la cules de cas-
traveți. Lucrăm 3 luni, apoi venim acasă, plecăm 
iar. Concubinul meu, acum, lucrează cu ziua, nu 
are cu ce să mă ajute. Suntem împreună de o lună, 
ne-am cunoscut pe Facebook și imediat ne-am și 
mutat împreună. Vreau să îi iau din centru, dar 
când o să fie mai mari. Acum, unul are 2 ani și 
unul, 5 ani. Nu sunt triști, cel mare chiar voia să 
ajungă la centru. Mai am doi copii, dintr-o relație 
anterioară, dar ei sunt în grija soțului. Am vrut să-
i iau eu, să am eu grijă de ei, dar nu a vrut să mi-i 
dea. Când sunt mai mari, îmi este mai ușor să mă 
ocup de ei, dar așa mici, e greu. Dimineață m-am 
hotărât să-i las în grija statului. Așa m-am hotărât, 
nu m-a supărat nimeni cu nimic. O să-i mai vizitez 
când o să vin în țară”, a declarat, vineri, Nicoleta 
Iliuță, femeia care a decis să-și abandoneze co-
piii, ca să plece în străinătate cu iubitul. 

Codruța ȘOROAGĂ

A isterizat întreaga țară după ce a decis să-și 
abandoneze copiii, ca să plece în străinătate cu 
iubitul! Tatăl unuia dintre micuți a rămas șocat 
când a aflat vestea: „Am plâns când am văzut” 
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Omul care nu a făcut nimic pentru Iași și pentru 
ieșeni își mărește averea cu bani de la stat. Potrivit 
ultimei declarații de interese publicate la finalul 
lunii ianuarie 2025, Maricel Popa a încasat milioane 
de euro din bani publici. 

Deputatul PSD, Maricel Popa – încasări 
de milioane de euro din bani publici. 
Peste 500 de contracte a semnat cu 
instituțiile statului  
După ce a primit funcția de deputat în Parla-

mentul României, Maricel Popa și-a publicat atât 
declarația de avere, cât și cea de interese. În do-
cumente sunt specificate inclusiv contractele pe 
care le-a semnat cu instituțiile statului prin firmele 
pe care le controlează. Concret, potrivit informa-
țiilor publicate în declarația de interese, omul care 
a vrut să bage Iașul în faliment a semnat 512 con-
tracte cu autorități publice din București în anul 
2023, prin firma Certind SA. Obiectul acestora a 
fost „servicii de certificare a sistemelor de mana-
gement”. Valoarea totală specificată în declarația 
de interese este de 680.000 de euro. În documen-
tul lui Maricel Popa nu sunt menționate și numele 
instituțiilor publice din București cu care Certind 
SA a semnat cele 512 contracte, deși acest lucru ar 
trebui să apară, fiind vorba de bani publici.  

Contactat de reporterii BZI, acesta a transmis 
faptul că firma oferă servicii de certificare ISO. ISO 
(Organizația Internațională de Standardizare) este 
o organizație internațională independentă, negu-
vernamentală, care dezvoltă standarde pentru a 
asigura calitatea, siguranța și eficiența produselor, 
serviciilor și sistemelor. Certificările ISO există 
pentru diverse domenii, iar fiecare dintre ele are 
standarde și criterii separate. Aceste certificări 
ajută companiile să fie mai eficiente și să îmbună-
tățească satisfacția clienților. 

„Sunt în comisia de buget, în Parlament. Sunt 
acționar la Certind SA de când s-a înființat, sunt 
membru fondator, iar societatea respectivă care 
desfășoară activități de autorizare, de certificate 
ISO, își desfășoară activitatea și în țară, și în exte-
rior, în alte țări. Sunt acționar, plătesc dividende, 
nu este nicio problemă”, a declarat Maricel Popa.  

Potrivit informațiilor publice, firma Certind SA 
are ca obiect de activitate „activități de testări și 
analize tehnice”, iar în anul 2023 a înregistrat o 
cifră de afaceri de 9.229.483 de lei și un profit de 
968.550 de lei, având 33 de angajați.  

În același sens, prin firma Omega Tehnoton 
Construct SRL, Maricel Popa a mai semnat un con-
tract cu Parohia „Nașterea Domnului” din Iași pen-
tru servicii de climatizare, pe data de 01.06.2024, 
cu o valoare de 2.100 lei. Prin aceeași firmă și în 
aceeași zi, Popa a mai semnat un contract și cu 
Primăria Ciurea, condusă de primarul PSD, Cătălin 
Lupu. Acesta a avut ca obiect tot servicii de clima-
tizare, cu o valoare totală de 1.713 lei. În comuna 

Ciurea, Maricel Popa a mai semnat un contract tot 
prin firma Omega Tehnoton Construct SRL, și pe 
data de 01.07.2024, tot pentru servicii de climati-
zare, cu o valoare de 1.000 de lei. Inclusiv la Școala 
Gimnazială din Ciurea, Omega Tehnoton Construct 
SRL a oferit servicii de climatizare pe data de 
01.07.2024, cu o valoare de 1.309 lei. Pe data de 1 
august 2024, deputatul Maricel Popa a mai primit 
un contract de la Primăria Ciurea, de 1.000 de lei, 
tot prin firma Omega Tehnoton Construct SRL, 
pentru servicii de climatizare. Aceeași firmă a mai 
prestat servicii de climatizare în valoare de 892,5 
lei, și pe data de 01.11.2024, la Școala Gimnazială 
Ciurea.  

Maricel Popa a semnat prin firma Omega Teh-
noton Construct SRL și pe data de 01.06.2024 un 
contract de „servicii bunuri electronice”, cu o va-
loare de 430 de lei, cu Instituția Prefectului Iași, și 
un altul, cu aceeași sumă și același obiect, pe data 
de 01.08.2024.  

Astfel, toate aceste contracte sunt plătite din 
bani publici, bani care intră fără nicio reținere în 
conturile deputatului Maricel Popa. 

Peste 420.000 de euro,  
încasați din închirierea  
unui spațiu către Poșta Română  
În cadrul documentelor publicate se arată fap-

tul că deputatul PSD, Maricel Popa, a semnat în 
anul 2019 un contract de închiriere imobil cu CN 
Poșta Română SA, prin firma Vitalef SA. Perioada 
de închiriere specificată este de 5 ani și 7 luni, iar 
contractul are o valoare totală de 428.739 de euro.  

Este important de amintit că, pe data de 
12.03.2019, Vitalef SA a semnat un contract cu 
Compania Națională Poșta Română SA pentru un 
spațiu situat pe bd. Chimiei, nr. 12. Mai precis, Vi-
talef SA avea calitatea de chiriaș, ca mai apoi să 
subînchirieze către Poșta Română. Poșta Română 
a parafat contractul după ce a cerut două oferte. 
În acea perioadă, Oficiul Județean de Poștă Iași era 
condus de directorul Dragoș Serseniuc. 

Pentru ca negocierea să respecte pașii legali, 
Poșta Română a mai cerut o ofertă de la Solidari-
tatea Iași SCM, condusă de omul de afaceri Ștefan 
Covalciuc, cunoscut ca apropiat al PSD. La un mo-
ment, acesta a candidat din partea PSD pentru un 
loc pe listele de consilieri județeni. De fapt, Ștefan 
Covalciuc a fost folosit de Poșta Română care avea 
nevoie să demonstreze că au fost consultate mai 
multe oferte. 

Ce avere are deputatul PSD,  
Maricel Popa  
Potrivit declarației de avere publicate pe data 

de 20 ianuarie 2025, Maricel Popa – deputat PSD – 
deține un teren agricol achiziționat în anul 2004, 
cu o suprafață de 9.000 metri pătrați, în comuna 
Comarna. Un teren intravilan cumpărat în anul 1991, 

de 4,36 mp, în Iași. PSD-istul a primit moștenire, în 
anul 2012, trei terenuri în comuna Comarna, unul 
cu o suprafață de 26.400 mp, iar celălalt, cu o su-
prafață de 4.200 mp, și altul, cu o suprafață de 
6.076 mp. În același an, deputatul Popa a mai primit 
moștenire si o casă cu o suprafață de 80 mp, în co-
muna Comarna. Maricel Popa și-a achiziționat un 
apartament, în anul 1991, în Iași, cu o suprafață de 
76,58 metri pătrați.  

Potrivit informațiilor publicate în declarația de 
avere, Maricel Popa deține și un autoturism Toyota 
Hilux, fabricat în anul 2008. În ceea ce privește bi-
juteriile, Popa a declarat că valoarea pe care o deț-
ine ajunge la suma de 11.000 de euro, iar tablouri, 
în valoare de 40.000 de euro. Deputatul PSD, Mari-
cel Popa, a declarat depozite bancare în valoare to-
tală de 161.334 de lei.  

Maricel Popa, omul care  
a încercat falimentarea Iașului 
Maricel Popa, fostul președinte PSD Iași, este 

cunoscut ca persoana care a falimentat compania 
de stat Construcții Feroviare „Moldova” S.A.. Acesta 
a intrat în posesia Construcții Feroviare „Moldova” 
S.A. în anul 2005, când a început procedura de pri-
vatizare. La momentul intrării în insolvență, dato-
riile erau de aproape 30.000.000 de euro. Ruinele 
companiei au fost vândute investitorului Adrian 
Păcuraru, însă, în acest moment, terenul și clădirea 
sunt lăsate în paragină. 

Președintele PSD Iași a mai atras atenția opi-
niei publice și prin spitalul mobil de la Lețcani, con-
struit în timpul mandatului lui Maricel Popa la CJ 
Iași. Acest spital ar fi costat 13 milioane de euro, 
bani aruncați pe fereastră, deoarece a stat mai 
mult închis în timpul pandemiei, iar acum zace plin 
de rugină. Există voci care afirmă că cele 13 mi-
lioane de euro ce au fost folosite pentru a achizi-
ționa acest spital modular puteau fi utilizate la 
construcția unui spital de 100 de paturi, din cără-
midă și beton, dar decidenții celor două județe, Iași 
și Neamț, au considerat că e mai bună o unitate 
medicală de campanie. 

Astfel, deputatul PSD, Maricel Popa, a semnat 
sute de contracte și a încasat milioane de euro din 
bani publici, prin firmele pe care le controlează.  

Alexandra MAISNER

Deputatul PSD, Maricel Popa, a primit 520 de contracte cu 
statul! Omul care a vrut să bage Iașul în faliment – încasări 
de milioane de euro din bani publici
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O relație eșuată i-a transformat viața 
unei tinere într-un coșmar. Femeia a 
fost bătută, sechestrată și lăsată fără 
telefonul mobil de către fostul iubit. 
Polițiștii ieșeni au pus capăt 
calvarului zilele trecute,  
iar individul a fost arestat  
preventiv pentru 30 de zile 

 
Marian Șuiu, un tânăr din comuna ieșeană 

Ciortești, a fost arestat preventiv pentru 30 de 
zile, după ce și-a agresat fosta iubită, a seches-
trat-o, apoi i-a luat telefonul mobil. Individul s-a 
năpustit asupra femeii, timp de trei zile. Deși avea 
un ordin de protecție pe numele său, individul nu 
a ținut cont de lege și a mers la o casă unde se 
afla femeia. A lovit-o, apoi a luat-o cu forța la el 
acasă și i-a luat telefonul mobil. Deși femeia a 
depus o plângere împotriva lui, Șuiu a determinat-
o să o retragă. Totuși, pe numele său, polițiștii au 
deschis un dosar penal pentru comiterea mai 
multor infracțiuni. 

Tânără din Iași,  
bătută și sechestrată de fostul iubit 
Oamenii legii au făcut câteva precizări în 

acest caz. „Polițiștii Secției nr. 5 Poliție Rurală Ră-
ducăneni au reținut, pentru 24 de ore, un bărbat 
din comuna Ciortești, bănuit de comiterea infrac-
țiunilor de încălcarea măsurilor dispuse prin ordi-
nul de protecție, furt calificat și lipsire de libertate 
în mod ilegal. Din cercetările efectuate până în 
prezent, s-a constatat faptul că, în noaptea de 31 
ianuarie spre 1 februarie a.c., acesta s-ar fi depla-
sat la imobilul din comuna Ciortești, unde se afla 
fosta sa concubină și ar fi agresat-o fizic, încăl-
când ordinul de protecție emis de Judecătoria Ră-
ducăneni împotriva sa. De asemenea, ulterior 
sesizării, acesta s-ar fi deplasat din nou la un im-
obil unde se afla femeia, ar fi agresat-o fizic și ar 
fi constrâns-o să meargă la domiciliul lui. Toto-
dată, bărbatul i-ar fi sustras telefonul mobil. La 
data de 1 februarie a.c., bărbatul bănuit de comi-
terea faptelor a fost prezentat, cu propuneri le-
gale, Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Răducăneni și Judecătoriei Răducăneni. Cerce-

tările sunt continuate”, au precizat reprezentanții 
Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Agresorul a fost  
arestat preventiv pentru 30 de zile 
Polițiștii l-au prezentat pe individ în fața judecăto-

rilor, iar cei din urmă au decis să-l aresteze pentru 30 
de zile. „Admite propunerea de arestare preventivă for-
mulată de Parchetul de pe lângă Judecătoria Răducă-
neni și, în consecință: dispune arestarea preventivă pe 
o durată de 30 de zile, de la data de 01.02.2025 până la 
data de 02.03.2025 inclusiv, a inculpatului Șuiu Marian, 
cercetat pentru comiterea infracțiunilor de încălcarea 
măsurilor dispuse prin ordinul de protecție, (trei acte 
materiale din datele de 06.10.2024, 30.01.2025 și 
31.01.2025), furt calificat și lipsire de libertate în mod 
ilegal, toate, cu aplicarea art. 38, alin. 1 din Cod penal. 
Dispune emiterea mandatului de arestare preventivă 
pe numele inculpatului, cu datele de stare civilă mai 
sus menționate”, au decis judecătorii de la Judecătoria 
Răducăneni. Tânăra din Iași, bătută și sechestrată de 
fostul iubit, va avea o perioadă de liniște. 

Lucian SAVA

O tânără din Iași a fost sechestrată, bătută 
și a rămas fără telefonul mobil după o 
relație de dragoste eșuată. Iată filmul 
unei acțiuni-fulger a polițiștilor din Iași
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 DIVERSE 

Vând haine(marimea 44-46) și 
pantofi (38-39) de buna calitate. 
Telefon:0746020181. 

Cedez loc de veci, la cimitirul 
„Sfinții Petru și Pavel”. Telefon: 
0740685847. 

 

 NOTIFICĂRI 

 Moldrom Insolvency IPURL, în 
calitate de lichidator judiciar al 
SC LAUR-YULI TRANS SRL, 
desemnat de Tribunalul Iaşi în 
dosarul nr. 6914/99/2024 
(347/2024) prin prezenta 
notifică celor interesaţi faptul că 
prin încheierea nr.4/22.01.2025  
împotriva debitorului SC LAUR-
YULI TRANS SRL în faliment, in 
bankruptcy/en faillite, cu sediul 
social în sat Uricani, str.Miron 
Barnovschi nr.48, cam.1, 
com.Miroslava, Jud. Iaşi, Număr 
de ordine în Registrul 
Comerţului: J22/1782/2004; 
C.U.I: 16716201, s-a dispus 
deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei. 
Termenul pentru înregistrarea 
cererii de admitere a creanţelor 
asupra averii debitorului este 
10.03.2025.  Termenul pentru 
întocmirea tabelului preliminar  
este de 20.03.2025. Termenul 
pentru definitivarea şi 

depunerea tabelului definitiv al 
creanţelor este de 30.04.2025, 
iar termen pentru examinarea 
stadiului procedurii s-a fixat la 
data 30.04.2025.Creditorii 
interesaţi pot depune declaratii 
de creanţă, în dublu exemplar la 
dosarul 6914/99/2024 
(347/2024) şi la sediul 
lichidatorului judiciar. 

 

 SELECȚII OFERTE 

 S.C. SILVA LABOR SRL în 
insolvenţă, Dosar 6164/99/2023 
Tribunal Iaşi, prin lichidator 
AVIZO SPRL, organizeaza 
selecţie de oferte pentru 
evaluarea unor bunuri imobile 
constand in două hale, 
platformă betonată, 
împrejmuire, neintabulate 
precum şi bunuri mobile. Poate 
participa la selecţie orice 
persoana care deţine calitatea 
de evaluator autorizat ANEVAR 
pentru EPI şi BM si depune 
oferta in termen de 3 zile de la 
aparitia anuntului pe adresa de 
email 
office.avizoinsol@gmail.com, 
cunoscând totodată că onorariul 
se va încasa după încheierea 
operaţiunilor de vânzare a 
bunurilor aparţinând societăţii 
debitoare. Informatii: 
office.avizoinsol@gmail.com si 
tel/fax 0232261732.

Dosar executare silita nr. 929/2017  
AFISATA AZI, 04.02.2025 

Publicatie de vanzare imobiliara 
Subsemnatul Tufeanu Vasile Bogdan, executor judecatoresc in 

cadrul S.C.P.E.J. Tufeanu si Birca, cu sediul in Iasi, str. A.Panu nr. 21, bloc 7 
Noiembrie, parter, jud. Iasi, in conformitate cu dispozitiile 838 alin. 1 
C.proc.civ., aducem la cunostinta generala ca, in data de 05.03.2025, orele 
09:00, va avea loc la sediul S.C.P.E.J. Tufeanu si Birca, cu sediul in Iasi, str. 
A.Panu nr. 21, bloc 7 Noiembrie, parter, jud. Iasi, vanzarea la licitatie publica 
a imobilului situat in Iasi, Judetul Iasi, compus din teren in suprafata de 
1.050,00 mp extravilan Iasi, tarlaua 9 ,parcela 1, Jud. Iasi, la limita cu com 
Rediu sat Breazu, str. Padurea Breazu inscris in C.F. nr. 125003 - Iasi, nr. 
cadastral 125003 , imobil evaluat la pretul de 64.695,00 lei, proprietatea 
VRABIE DOREL, pentru recuperarea creantei din titlul executoriu reprezentat 
de contract de credit nr.RQ08013116165597 din data de 30.01.2008 emis de CEC 
BANK, datorat creditoarei INVESTCAPITAL LTD prin reprezentant conventional 
Gantoi, Furculita si Asociatii SPARL, cu adresa pentru comunicarea actelor 
de procedura in Municipiul Targoviste, B-dul Independentei , nr. 2 C, Judetul 
Dambovita  cu sediul in Bucuresti - 030133, Unirii, nr. 165, bl. TN OFFICES 2, 
etajele 7, 8 si 9, subsol si parter , Sector 3,de catre debitorul VRABIE Dorel cu 
domiciliul in Sat Sipote, Str. Luca Arbore, nr. 48, Comuna Sipote, jud. Iasila 
care se adauga cheltuielile de executare. 

Pretul de la care porneste licitatia este de 64.695,00 lei. 
Somam pe toti cei care pretind vreun drept asupra imobilului urmarit sa-

l anunte pe executorul judecatoresc inaintea datei stabilite pentru vanzare. 
Invitam pe toti cei care doresc sa cumpere imobilul urmarit silit sa se 

prezinte la data, locul si ora stabilita pentru vanzare, avand asupra lor cartea 
de identitate si pana la aceasta data sa prezinte oferta de cumparare. 

Potrivit dispozitiilor art. 844 C.proc.civ., ofertantii trebuie sa consemneze 
la dispozitia executorului judecatoresc, in contul 
RO83BREL0002000687820101 deschis la LIBRA BANK suc. Iasi, al S.C.P.E.J. 
Tufeanu si Birca, o garantie de participare de cel putin 10% din pretul de 
pornire a licitatiei. 

Termenul-limita  pentru depunerea ofertei de cumparare insotite de 
dovada consemnarii este ziua premergatoare licitatiei, cu exceptia ofertelor 
de cumparare cel putin egale cu pretul de incepere a licitatiei, care pot fi 
depuse inclusiv in ziua licitatiei. 

Prezenta publicatie contine un numar de 1 pagina. 
Executor Judecatoresc, Tufeanu Vasile Bogdan 
Redactat: T.B.



Drumul European 583, care 
leagă Iașul de Lețcani, a devenit, din 
păcate, un adevărat „drum al morții”, 
unde tragediile rutiere se întâmplă 
cu o frecvență alarmantă. Familii în-
tregi sunt distruse, iar comunitatea 
locală este profund marcată de pier-
derile suferite. Cu toate acestea, 
măsurile necesare pentru preveni-
rea acestor accidente întârzie să 
apară, lăsând în urmă durere și ne-
putință. 

Lețcani, drumul morții:  
un pericol constant 
pentru pietoni și șoferi 
În aprilie 2023, în localitatea Leț-

cani, județul Iași, a avut loc un acci-
dent rutier în care un tată și cei doi 
copii ai săi, de 3 și 6 ani, au fost loviți 
de un TIR pe o trecere de pietoni. În 
urma impactului, băiețelul de 3 ani a 
decedat pe loc, iar fratele său și tatăl 
au suferit răni grave. Sute de per-
soane au protestat atunci și au cerut 
autorităților să li se construiască pa-
sarele sau pasaje subterane ori 
măcar să se monteze semafoare în 
localitate. 

Unul dintre cele mai cutremură-
toare accidente a avut loc la sfârșitul 
lunii decembrie 2024, în localitatea 
Valea Lupului. Un tânăr de doar 17 
ani și-a pierdut viața după ce a fost 
lovit mortal de un autobuz, în apro-
pierea unei treceri de pietoni. Con-

form autorităților, băiatul se deplasa 
pe partea carosabilă, în proximitatea 
trecerii de pietoni, când a fost sur-
prins și accidentat de un autobuz 
condus de un bărbat de 47 de ani. În 
urma impactului, tânărul a suferit le-
ziuni fatale, iar echipajele medicale 
sosite la fața locului nu au reușit să-
l resusciteze. 

O altă tragedie a zguduit comu-
nitatea din Lețcani la sfârșitul lunii 
ianuarie 2025. O femeie în vârstă de 
44 de ani, mamă a trei copii, a fost 
victima unui accident cumplit. În 
timp ce se afla pe marginea drumu-
lui, a fost lovită de un autoturism și 
proiectată sub un autobuz care cir-
cula în acel moment. Echipajele de 
intervenție au ajuns rapid la fața lo-
cului, însă, din nefericire, femeia a 
fost găsită fără viață, sub autobuz.   

Nici până acum  
nu s-au luat măsuri în ceea 
ce privește drumul care 
leagă Iașul de Lețcani 
Aceste incidente tragice nu sunt 

cazuri izolate. Drumul dintre Iași și 
Lețcani a fost martorul multor astfel 
de accidente, soldate cu pierderi de 
vieți omenești și răniți grav. În ciuda 
numeroaselor apeluri din partea co-
munității și a promisiunilor autorită-
ților, măsurile concrete pentru 
creșterea siguranței rutiere întârzie 
să fie implementate. Una dintre so-

luțiile propuse a fost construirea de 
pasarele pietonale în zonele cu trafic 
intens, precum Valea Lupului și Leț-
cani. Cu toate acestea, aceste pro-
iecte au fost amânate sau 
abandonate, invocându-se diverse 
motive birocratice sau financiare. 

În lipsa acestor pasarele, trece-
rile de pietoni rămân nesigure, mai 
ales pe timp de noapte sau în condi-
ții meteo nefavorabile. 

În fața acestor tragedii, comuni-
tatea locală cere cu insistență auto-
rităților să ia măsuri urgente pentru 
a preveni alte pierderi de vieți ome-
nești. Este esențială implementarea 
unor soluții eficiente, precum insta-

larea de semafoare, limitatoare de 
viteză, iluminat public adecvat și, nu 
în ultimul rând, construirea de pasa-
rele pietonale.  

Numai printr-un efort comun al 
autorităților și al comunității s-ar 
putea reduce numărul acestor tra-
gedii, și „drumul morții” să se trans-
forme într-o șosea a siguranței și a 
vieții. 

Până când aceste măsuri vor fi 
implementate, rămâne durerea și 
amintirea celor pierduți pe marginea 
drumului morții, Lețcani. Fiecare 
cruce de pe marginea drumului 
amintește de o viață curmată prea 
devreme. 

Cătălina DRĂNICERU

ACTUALITATE miercuri, 05 februarie <8
Urmele tragediilor, pe marginea șoselelor din Iași. Familii 
întregi, distruse după accidente rutiere terifiante, pe drumul 
morții, între Iași și Lețcani. Nici până acum nu s-au luat măsuri
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ANUNT  

COMPANIA DE TRANSPORT PUBLIC Iaşi organizează selecție în ve-

derea ocupării a 4(patru) posturi vacante de vatmani.   

CONDIŢII DE PARTICIPARE: 

- absolvenţi de şcoală profesională sau 10 clase şi curs calificare;   

- permis de conducere  cat.Tv; 

-apt medical şi psihologic. 

Oferim : 

Motivare financiară pentru activitate în trafic aglomerat sau muncă 

suplimentară, inclusiv tichete masă; 

Stabilitatea locului de muncă; 

Sprijin în diverse situații sau evenimente de viață; 

Posibilitatea dezvoltării profesionale; 

Planificarea anuală a vacanțelor.   

Criteriile de selecţie sunt :  

Cunoştinţe specifice activităţii; 

Abilităţi de organizare şi planificare a activităţii personale; 

Identificarea soluţiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate; 

Echilibru psihic şi emoţional; 

Punctualitate, disponibilitate, politeţe, spirit de ordine şi disciplină;  

  Alte aptitudini: comunicativitate, îndemînare, operativitate; 

Motivaţia candidatului. 

Dosarul de înscriere la selecţie va conţine: cerere de participare la 

selecţie, CV, recomandări, cazier rutier (ultimii 5 ani), cazier judiciar, pre-

cum şi xerocopii după: cartea de identitate, certificat de naştere, diploma 

de studii, certificat de calificare, permis de conducere categoría Tv. 

DIRECTOR GENERAL, ing. Cristian STOICA          

 SEF SERVICIU MRU, ing. Adrian MIHAI
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Secretul din spatele  
fotografiilor după care bălea 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 

ceva zvonuri de prin premărie. Cică Sebi Futarga, 
purtătorul de vorbe, a ajuns în gura colegilor 
după ce a apărut pe la gazetă că în timpul unei 
ședințe tot se uita după mâncare. Cică, de ceva 

vreme, Sebi face fasting de ăla. Mănâncă la două 
zile sau ceva de genul ăsta, dar nu asta e pro-
blema. Cică ai săi colegi spun că atunci când mă-
nâncă bagă câte 3 meniuri odată, deci nu prea 
are rost regimul. Înainte, mânca la cârciuma de 
lângă premărie, aia a lu` Aprostoaie, dar a renun-
țat după câteva vizite la enfecțioase. Noroc de 
doctorul Roșcat că l-a scăpat... 

Crize de nervi la spetalul lui Futerman. 
Fă-le, bă Bănuț, teste,  
înainte de angajare 
În continuarea rubricuței de azi, babele vă 

spun câte ceva și despre spetalul lui Futerman, 
Arcabia. Zilele trecute, o pacientă s-a gândit să 
nu apeleze la serviciile de stat și s-a gândit să-
și facă o programare la Arcabia pentru un consul 
neurologic. Toate bune. A sunat, a făcut progra-
mare și trebuia să ajungă la doftorița Iocobleț. 
Când s-a dus la Arcabia, de la recepție, o don-
șoară i-a spus femeii că doctorița nu este, iar 

programarea a fost anulată. Atunci, femeia a 
spus că ar fi fost corect să fie anunțată, dar ce 
să vezi? Duduia de la recepție a sărit de pe scaun 
de parcă a ars-o Futerman cu lumânarea, și s-a 
apucat de urlat. I-a spus femeii să nu ceară so-
coteală și să meargă în altă parte dacă nu-i con-
vine. Apăi, este frumos așa? Huuo! 

Doamna doftor? Nu e frumos ce faci! 
Mereu babele s-au întrebat, oare, de ce mai 

există medici de familie prin giudețul ăsta dacă 
nu mișcă un ac? Dar cu toate acestea, încasează 
bani cu roaba. Pentru o rețetă și un concediu me-
dical se numesc medici, dar asta e altă poveste. 
Iacă, la urechile babelor a ajuns o enformație 
despre doftorița de famelie de la Timești, care 
se numește Suzi Opincuță. Ea nu primește copii 
mici sau bebeluși la cabinet nici în ruptul capului. 
Dacă copilul tușește sau ceva, Suzi îi trimite pe 
părinți la Spetalul de Copii din Iași. Asta este tot 
ce face. Apăi, doamna doftor, e frumos așa?

Bursa bârfelor

Un fost taximetrist și șofer de Uber a lovit 
mortal o femeie care traversa regulamentar tre-
cerea de pietoni. Bărbatul, pensionar, afirmă că 
nu știe cu exactitate cum s-au întâmplat lucrurile, 
însă situația l-a afectat foarte mult. A ajuns să 
facă tratament la Institutul de Psihiatrie „Socola” 
din Iași pentru  depresie. 

Un fost șofer de Uber  
a intrat în depresie după  
ce a lovit mortal o femeie  
Pe 14 decembrie 2023, în jurul orei 06:30, în 

comuna Valea Lupului a avut loc un accident tra-
gic pe o trecere de pietoni. Vasile Cucoș, un băr-
bat în vârstă de 66 de ani, fiind la volanul unei 
mașini, a lovit o femeie care traversa regulamen-
tar strada. Victima, Victoria Țurcan, a fost grav ră-
nită și, din nefericire, a decedat. Pe data de 4 
februarie 2025, a avut loc primul termen de jude-
cată în legătură cu acest caz. Șoferul implicat în 
accident este un bărbat cu experiență, lucrând 
anterior ca taximetrist, și apoi la Uber. Cu toate 
acestea, el nu își poate explica ce s-a întâmplat în 
acea dimineață și regretă profund tragedia. 

„Regret foarte mult ceea ce s-a întâmplat. Nu 
știu ce, mai exact, s-a întâmplat în acel moment, 
nu îmi pot da seama dacă a fost vorba de neaten-
ție sau viteză. Acum sunt la pensie, înainte, am lu-
crat la Uber timp de 6 ani și înainte de asta am 
lucrat ca taximetrist. Da, am destul de multă ex-
periență în domeniul șoferiei, dar chiar nu îmi pot 
da seama ce s-a întâmplat. Posibil vremea sau că 
era întuneric, plus că s-a întâmplat totul foarte 

brusc. Locuiesc acum cu concubina. Nu am luat 
legătura cu rudele victimei, nu am vorbit și nu am 
luat legătura să-i întreb de cheltuieli, dacă aveau 
nevoie, căci nu știam cum să îi caut. Nici ei nu m-
au căutat să îmi ceară ceva”, a declarat Vasile 
Cucoș, în instanța de judecată. 

La un an după  
ce a accidentat mortal femeia, 
 bărbatul a fost prins beat la volan 
Vasile Cucoș a mărturisit că, după ce a omorât 

femeia, a intrat în depresie. A început, de aseme-
nea, să consume ocazional băuturi alcoolice. Ast-
fel, în luna decembrie 2024, după un an de la 
provocarea unui accident mortal, a fost prins beat 
la volan. 

„Da, mai am o sentință cu privire la conduce-
rea sub influența alcoolului. Sentința era de 2 ani, 

cu suspendare. Asta a fost acum, pe 2 decembrie 
2024. Eu nu mai am mașină acum, am vândut-o. 
Trebuie să mă liniștesc. Am făcut și tratament de 
liniște, timp de o săptămână, la «Socola», tot în 
decembrie, pentru că sunt o persoană mai sensi-
bilă, mai emotivă. Adică, la orice greutate sau si-
tuație complicată, încep să plâng sau să mă 
stresez prea mult când se întâmplă. Am avut pro-
bleme cu alcoolul după această situație cu omo-
rul, consumam ocazional, la vreo 2 zile, însă am 
încetat. Eram foarte stresat, nu știam în ce parte 
să o iau, eram derutat”, a mai adăugat Vasile 
Cucoș. 

Acum, șoferul de Uber care a intrat în depresie 
după ce a accidentat mortal o femeie, este gata 
să răspundă în fața legii pentru cele făcute și dis-
pus să presteze muncă în folosul comunității, 
dacă instanța va decide acest lucru. 

Marinela CHIHAI

Un fost șofer de Uber a intrat în depresie după ce a 
lovit mortal o femeie, pe o trecere de pietoni, și apoi 
s-a urcat beat la volan: „La orice, încep să plâng”


